

Майор К. ЛЕОНОВ

Обучение радистов танковых частей в поле

Обстановка лагерной учебы позволяет радистам танковых частей отлично овладеть радией; она ставит их в наиболее благоприятные условия учебы, близкие к боевой работе. Намного лучшие возможности для тренировки в приеме и передаче команд на ходу, в поле и, главное, на действительных растительных.

Самой своей радостью, что необходимо основы своей специальности радист должен изучить еще зимой. Теперь речь идет только о практике, о тренировке, о совершенствовании приобретенных навыков. Прием владения радией надо довести до мастерского исполнения в любых условиях полевой обстановки.

Как же лучше строить летнюю тренировку радиста танковой части, как рациональнее использовать учебное время? Осветим некоторые стороны этого дела, основываясь на опыте авторов, давших положительные результаты.

Возьмем период обучения вождению машины. Это время с успехом отработывается на одном — двух занятиях управленческой частью, техника приема и передачи команд, сигналов. На первом занятии радист едет с инструктором, что необходимо, но на втором и последующих занятиях он работает уже самостоятельно. Видеител и радист обучаются одновременно, в одной семье. При этом ни инструктор, ни обучаемые не мешают друг другу. Особой материальной части и специальных методов для подготовки радистов не требуется.

Обучение радистов следует проводить в виде занятий по тактике. Прием и передача сигналов, команд, связанных с ходом тактического занятия, вносят большой интерес в работу радиста, приближая его к боевой действительности. Это особенно заметно, когда изучаются характерные темы: наступление, атака, встречный бой и т. д.

Прежде чем перейти от чисто технической, специальной тренировки радиста к практической обучению радиста на совместных занятиях, полезно провести хотя бы одно предварительное занятие на тему тактической обстановки. Примерная тема его — обстановка рации во время танковой атаки. Важно вознаградить радиста с действенной нагрузкой по приему и передаче команд, распоряжений, которые необходимы для управления атакой. На первых порах можно ограничиться кругом работы радиста, включая и другие обязанности.

Будет неплохо, если вместо инструктора (обучающего) с радистом поедет командир машины или подразделения. Это означает, что предварительное занятие, о котором идет речь, с успехом может быть совмещено с одним из командирских занятий. Наконец, его можно совместить и с вождением, одновременно используя те же машины для обучения группы водителей.

На последующих, повторных тренировках необходимо постепенно увеличивать

(по мере усвоения) обязанности радиста: практический уход за радией в поле, эксплуатацию радиостанции и осмотр (замена истощенных пилотаж, чистка отдельных агрегатов и т. д.).

Движение машины на стрельбище и погоню, в район тактических занятий следует полностью использовать для дальнейшего совершенствования самостоятельной работы радиста в учебной радиостанции. Цель такой тренировки — приобрести автоматические навыки обслуживания рации и безопытной работы на ходу.

Основное условие успеха тренировки радистов в поле, на совместных занятиях — это заранее подготовленный до мелочей план занятия. Содержание специальной тренировки должно быть типичным образом связано с темой тактических занятий по всем ее деталям. Нельзя, например, заниматься управлением радией на ходу, если машина стоит на исходных позициях, или же готовится рацию к действию, когда по ходу занятия машина должна быть в движении.

Вторым весьма важным вопросом является заблаговременная подготовка всех данных для тренировки радиста. Для первых уроков работы на ходу нужно заранее изготовить и радиотемами (командами), унизавшая их содержание с оперативным ходом занятия.

Крайне важно (особенно на первых занятиях) хорошо выработать индивидуальную формулу для работы радиста, т. е. сделать, чтобы он правильно выполнял все приемы, быстро и точно принимал и передавал команды в движении, безукоризненно соблюдал радиодисциплину.

Таким образом для летней практической тренировки радиста танковой части потребуется несколько занятий, которые с успехом можно сочетать с занятиями по другим дисциплинам. Если самое ограниченное число их (одно—два) требует отдельной организации, причем и к этим занятиям вполне можно привлекать различные группы обучаемых других специальностей, как упоминалось выше. При такой постановке дела, повторим, не требуется большого количества материальной части, материалов и особенно времени.

Такой способ построения специальных практических занятий несколько не напоминает радисту тренироваться и в других дисциплинах. Совместная работа принесет большую пользу при слаженной организации в смысле выполнения общей задачи. В конечном результате можно получить, в короткий срок, с минимальной затратой сил и ресурсов отлично подготовленного радиста.

Все дело заключается в том, как будут продуманы, организованы и рассчитаны занятия, как они будут увязаны с подготовкой по другим дисциплинам, насколько полно будет использовано каждое движение машины для тренировки радиста.

Десятидневный сбор разведчиков

ПРИВОЛЖСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июня. (По телеграфу от нашего корреспондента). В части, которой командует гвардейский орденский майор Гофф, проводится десятидневный сбор разведчиков и разведчиков-наблюдателей. Занятиями на сборе руководят лучшие командиры-артиллеристы — майор Михеев и старший лейтенант Шнаповлев. Разведчики обучаются на специальном поле, оборудованном имитационными средствами.

На проведенных занятиях разведчики-наблюдатели получили необходимые навыки в определении наиболее вероятных мест расположения различных огневых средств и живой силы противника; учились разведывать их, определять цели по их характерным и демаскирующим признакам в различные времена суток, отыскивать и засекать цели при различных возможных ориентирах и наблюдательных пунктов, знакомиться с вестями журнала разведки и журналом целей.

В последние дни на сборе проводятся двусторонние занятия. Строится они так: разведчики разбиваются на две группы, скрытно занимают в противоположных направлениях наблюдательные пункты и оттуда ведут наблюдение за действиями друг друга. Дальность наблюдения — четыре и больше километров. Эти занятия дают возможность научить разведчиков опознавать цели по малейшим демаскирующим признакам и засекать их.

На следующей пятнадцатидневной трехдневное учение артиллерийских частей лагерного сбора. Разведчики части майора Гоффа готовы к выполнению предстоящих сложных задач.

Письма из № лагеря

2. На стрельбище

Курс огневой подготовки в разделе одиночных боевых стрельб укладывается помимо темы и условий каждой задачи порядок ее выполнения. Этот порядок — главная особенность одиночных боевых стрельб, отличающая их от стрельб начальных. Основная команда батальона и рот лагерного сбора не придерживается установленного порядка выполнения задач. А инструкторы командиров танкетных расстреливают по кругу залпы из станковых пулеметчиков, как некое седьмое упражнение начальных стрельб. Будто дело заключается лишь в том, чтобы поразить две цели, портреты на их установленном числе патронов. Что касается тактического элемента, требуемого Курсом огневой подготовки, то им будто бы можно пренебречь.

У командира подразделения младшего лейтенанта Карева пять бойцов — Трофимов, Жуков, Васильев и другие — получили отдельные оценки по первой задаче одиночных боевых стрельб из ручного пулемета. Стрелковой техникой они действительно овладели неплохо. Однако по существу ни один из них не выполнил первой задачи и не по своей вине. Руководитель так организовал стрельбу, что за задачу осталось одно лишь название, одна тема — «Ручной пулемет в обороне уничтожает огнем наступающего для атаки противника».

На самом деле никакой обороны не было. Курс огневой подготовки требует: «Командир в укрытии вводит пулеметчиков в тактическую обстановку и ставит им боевую задачу. Пулеметчики, усвоив задачу, скрытно занимают обочу, устанавли-

вают и маскируют пулемет, изучают местность в указанном секторе и ведут наблюдение; один из них составляет стрелковую карту». Так положено делать. Здесь поступают иначе. Никто не занимал скрытно обочу, ибо самото окопа не было и в помине. Пулемет устанавливался не приходилось, так как он был заранее прочно установлен. Ни о каком изучении местности речи быть не могло. Что изучать, когда цели за всех понападают в одном и том же месте, а коммент их появления громко возмещает если не сам командир, то телефонист. Никто не составлял никаких стрелковых карт. Вообще одно упоминание о стрелковой карте здесь вызывает улыбку. Дескать, станем мы дорогое время зря тратить. Конечно, в таких условиях боец не получает навыков наблюдения за полем боя, навыков самостоятельного решения стрелковой задачи.

Лейтенант Барановский считал для себя тактически важным вводить каждый расчет в тактическую обстановку.

— Задача, — сказал он, — каждый расчет повторяет обстановку? Ведь я объяснял ее первым расчету, а остальные слушали.

Действительно, приказания лейтенанта (например, «Вокзалы и мины») были слышны даже соседним подразделениям. Но при этом плохой работы связи мины не появлялись и нечеловек не совершал. Видно, что такую стрельбу можно назвать поучительной.

Младший командир Ермаков организовал выполнение первой задачи одиночных бое-

Пленум Московского Областного Комитета ВКП (б)

9 и 10 июня прошлись пленум Московского Областного Комитета ВКП (б). Пленум обсудил вопросы:

1. О итогах работы ЦК ВКП (б) и СНК СССР от 27 мая 1939 г. «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» (доклад председателя Мособлкома тов. Пальцева).

2. О работе и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1939 году (доклад заместителя Московского областного земельного отдела тов. Соколова и Уполномоченного Наркомата заготовок СССР по Московской области тов. Горюева).

3. Вопросы оборонной работы и задачи партийных организаций (доклад секретаря МК ВКП (б) тов. Черюкова).

По заслушанным докладом развернулись оживленные прения, в которых приняли участие секретари райкомов, председатели районных исполкомов, директора МТС, работники земельных органов и др.

Инициативу и активность одобрив постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», наметили практические мероприятия по проведению его в жизнь и предложили бюро МК ВКП (б), ЦК и РК ВКП (б) установить постоянный и систематический контроль за выполнением этого постановления.

Пленум отметил, что в результате организационно-хозяйственного укрепления колхозов, роста механизации сельского хозяйства, роста социалистического соревнования в колхозах, совхозах и МТС веселый сезон в текущем году проведен в более сжатые сроки и при лучшем, чем в прошлые годы, качестве полевых работ. Пленум, однако, признал, что в районах Московской области неудовлетворительно ведется сев овощей, корнеплодов и злаковых культур.

В большинстве районов области подготовка к уборке урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов проходит крайне неудовлетворительно.

Пленум наметил практические меры для ускорения и улучшения хода подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

Заслушав доклад секретаря МК ВКП (б) тов. Черюкова «Вопросы оборонной работы и задачи партийных организаций», Пленум отметил, что после XVIII съезда ВКП (б) партийные организации стали значительно больше уделять внимания вопросам оборонной работы. Однако состояние оборонной работы в Московской области еще не отвечает требованиям и задачам, вытекающим из решения XVIII съезда ВКП (б). Многие партийные организации делают совершенно недостаточные вни-

мание работе Осоавиахима, РОКК, производственной обороне и физкультуре. Отмечая некоторые улучшения работы Осоавиахима, Пленум признал общее состояние работы организации Осоавиахима Московской области неудовлетворительным.

Пленум потребовал от всех партийных, комсомольских и других общественных организаций коренного улучшения оборонной работы.

С целью, возмещения этого работы Пленум, выступил секретаря МК и МК ВКП (б) тов. А. С. Шербаков.

Нам предстоит большая работа, — сказал тов. Шербаков, — которая имеет исключительно важное политическое значение для дальнейшего развития и укрепления колхозов и всего дела социалистического строительства. Надо добиться, чтобы буквально все трудящиеся глубоко знали историческое постановление партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Переходя далее к вопросу о подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов, тов. Шербаков сказал: Мы признали здесь, что подготовка к уборке урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов идет крайне неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело с ремонтом уборочных машин и в частности комбайнов. Слабо также ведется работа по подготовке кадров. Эти вопросы должны быть непременно решены.

— Видно на урожах, — сказал тов. Шербаков, — хорошие. Но урожай будет хорошим только при том условии, если мы будем держать наши поля в образцовом порядке. Тут говорится, что рабочая сила в колхозах теперь имеется в избытке. Надо направить эту рабочую силу на поля и обеспечить, чтобы поля колхозов были абсолютно чистыми. Готовясь к уборке, мы не должны допустить повторения старых ошибок. Нельзя ждать, когда созреет весь урожай. Надо ускорить уборочную, по мере созревания отдельных участков.

— Надо уже сейчас, — говорит далее тов. Шербаков, — заняться вплотную подготовкой технической базы заготовке сельскохозяйственных продуктов. Нужно отремонтировать транспорт, складские помещения, подкачать дополнительные склады.

Переходя к вопросам оборонной работы, тов. Шербаков говорит:

— Мы должны добиться того, чтобы в оборонной работе большинство Московского областного комитета ВКП (б) и МК ВКП (б) отстаивали свои интересы. После выступления тов. А. С. Шербакова Пленум закончил свою работу. (ТАСС.)



В лагере № части Ижевского особого военного округа. Отличник боевой и политической подготовки командир отделения М. Пршев (слева) со своим отделением на тактических занятиях. Фото Ф. Ленинга.

ных стрельб из станкового пулемета следующим образом. Расчеты брали учебный пулемет, ставили его в положение для движения к огневому рубежу, после чего «стачкой» выдвигали к огневой позиции. А там стоял совершенно подготовленный к стрельбе станковый пулемет. Из него надвигался огонь. Тов. Ермаков рассматривает такой странный порядок выполнения задачи, как образцы работы с механизированной частью боевого пункта. И командир роты лейтенант Кузнецов, и командир батальона капитан Малиновский не раскрывают ему, что, во-первых, он выражает требование Курса огневой подготовки, а во-вторых, не учит красноречивое беречь пулемет в реальной боевой обстановке и устанавливает его на огневой позиции.

Пройдет вальд огневых рубежей двух стрельбищ этого лагерного сбора, и мы убедимся, как метко стреляют многие стрелки и пулеметчики. Вы видите, например, перекуренную стрельбу снайперов. Боец Власов выполнил первое снайперское упражнение, сэкономив несколько патронов. В лагере, являясь 9 сантиметром, здесь все четыре туши. Отдаление от контрольной точки не превышает трех сантиметров.

Снайперы Урбанов, Кузнецов, Прокопов и многие другие блестяще выдержали первое и третье упражнения. Такой меткостью, кучностью стрельбы отличаются не только бойцы снайперской команды, но и десятки красноречивей и младших командиров других подразделений. Младший командир Мошаров пять патронов пораил две цели по первой задаче одиночных боевых стрельб из станкового пулемета. Это больше, чем отлично.

Пройдет ли стрельба и многие командиров заметил ошеломительный рост культуры в самой технике стрельбы, но пока только в технике. Ответная культура в целом совершенствуется медленно, так как здесь забывают о тактическом элементе боевой подготовки.

Часть подразделений прибывает еще в начале первого этапа стрельб и плохо готовится к следующему его этапу — к тактическим упражнениям с боевой стрельбой. Это заметно не только на огневых рубежах лагерного сбора, но и в залах стрельбищ. Об этих талах командир роты честно и не думает.

Командир пулеметной роты старший лейтенант Карев — деятельный, опытный, грамотный пулеметчик. Но он на двух этапах все время стрелял провал на огневом рубеже. Это не интересно, что делается в тилу стрельбища.

Сейчас самая пора тренировать бойцов в решении стрельбо-тактических задач на местности. Но почему-то в тилу стрельбищ часто можно встретить группы бойцов, изучающих материальную часть оружия или занимающихся одной лишь наводкой с прицелом или пулеметчиков, расчеты которых тренировались бы в скрытом выдвигании на огневую позицию, в наблюдении за полем боя, в решении стрельбо-тактических задач.

В частях лагерного сбора вначале был инспекторская проверка. Многие бойцы выжили на огневой рубеж и уверенно выполняли упражнения и задачи Курса огневой подготовки по всем видам оружия. Вместе с тем в ходе проверки выявлялись, что большинство возможностей стрельбищного зала не всеми используются полностью. Так же пересечен дугами, лесом, бурьян. Здесь есть все необходимое для тренировки стрельбового дела и тактики. Но этого недооценивают некоторые командиры. Скажем, если пренебрежительное отношение к тактическому содержанию задач Курса огневой подготовки.

Б. КОРОЛЬ.
БЕЛОРУССКИЙ СОСЫБИ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. (По телефону от наш. спец. корр.)

РЕЗОЛЮЦИЯ собрания ленинградского партийного актива по докладу тов. А. А. Жданова „Об итогах майского Пленума ЦК ВКП (б)“

Заслушав и обсудив доклад тов. А. А. Жданова «Об итогах майского Пленума ЦК ВКП (б)», собрание актива Ленинградского партийного комитета полностью одобряет и полностью одобряет решения Пленума ЦК ВКП (б) и требует от всех партийных организаций и всех членов партии проведения их в жизнь.

Актив приветствует постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», одобренное Пленумом ЦК ВКП (б) и являющееся исключительно политическое и хозяйственное значение для всего социалистического строительства.

Постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР, со стальной мудростью и глубокой решимостью коренные вопросы колхозного строительства, есть новое ярчайшее свидетельство последовательности заботы нашей партии и лично товарища Сталина об укреплении колхозов, об охране общественной земли в колхозах — основного источника жизни и свободы колхозного строя. Оно является могучим оружием для дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства, укрепления трудовой дисциплины в колхозах, повышения общественного порядка колхозов и зажиточности колхозников.

Вскрытые постановлением ЦК ВКП (б) и СНК СССР серьезные извращения политики партии в колхозном земледелии, иницие в линии разбазаривания и расширения общественных земель в колхозах и падении личного хозяйства колхозников, незаконная присваиваемая участков колхозников сверх предучрежденных уставом сельскохозяйственной артели норм, имеющие размеры семейств в целях получения обманных путем общественной земли колхозов в личное пользование, сохранение приусадебных участков за лицами, давно порывавшими связь с колхозами, сдача колхозниками в аренду приусадебных земель, передача их в пользование другим лицам, и другие выходы, на которых идет работа колхозного строительства, являются вопиющими нарушениями политическими и хозяйственными органами должны избежать ошибок прошлого года, когда ремонт уборочных сельскохозяйственных машин и орудий в Ленинградском области происходил неудовлетворительно, затянута сроки уборки урожая, неправильно определялся урожайность в колхозах, и ошечки, как урожайности, транспорта и таловая сила в колхозах на уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов, ремонт и строительство складов и баз для приема сельскохозяйственных продуктов затянута и происходила неудовлетворительно.

Собрание актива предлагает руководителю партийных, советских, земельных и заготовочных органов обратить особое внимание на обеспечение высокого урожая, своевременную уборку и заготовку зерна, картофеля и овощей, как важнейших товаров народного хозяйства, культуры Ленинградского области.

Собрание актива предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям города Ленинграда оказать необходимую помощь сельским партийным организациям в деле быстрого проведения в жизнь постановления ЦК ВКП (б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и «О подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1939 г.». Актив требует от того, что в колхозах, наряду с большинством честных тружеников, имеется часть колхозников, стремящихся использовать колхозы в целях спекуляции и развалуны своего личного хозяйства. Такие колхозники дезорганизуют труд честных колхозников, подрывают артельное хозяйство, тянут колхоз назад.

Партийные и советские руководители не организуют охраны общественного хозяйства колхозов от частного предвещательного элементов, не организуют борьбу против спекулянтов, сидящих на шею колхозов, возмущая в хвосте событий, а нередко сами способствуют преступному разхищению и разбазариванию общественной земли колхозов.

Постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР, ставящее со всей остротой вопрос о ликвидации негодной, необщественной практики руководства колхозами со стороны местных, районных, областных партийных и советских организаций, является образцом марксистско-ленинского руководства, учитя неукротимо большевистского руководства.

Принимая к исполнению вышеупомянутое постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», собрание актива обязывает все партийные и советские организации, опираясь на честных тружеников, представляющих основную силу колхозного движения, обеспечить выполнение этого постановления, покончить с оппортунистической практикой (большевизмом) и действительно большевистское руководство колхозами, вынаив во все детали колхоз-

ной жизни, всемерно усиливая коммунистическое воспитание колхозников, обеспечивая решительную борьбу с вражескими, мелкобуржуазными элементами в колхозах.

Неудачное проведение в жизнь постановления ЦК ВКП (б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» укрепит колхозы, поднимет трудовую дисциплину, общественную производительность труда, ликвидирует явление халатности рабочей силы в колхозах, высвободит значительную часть колхозников для работы в социалистическом производстве и будет способствовать разрешению важнейшей задачи правительственного планирования и использования рабочей силы во всем народном хозяйстве.

Собрание актива целиком и полностью одобряет постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР об установлении в 1939 году обязательного минимума для каждого трудящегося колхозника в колхозах Ленинградского области в количестве 60 трудовых в году. Этот обязательный минимум направляет на защиту интересов честных колхозников, выработанных от 200 до 600 и более трудовых, против лодырей и тунеядцев, сидящих на шею колхозам.

Постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР «О подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1939 г.» является боевой программой действий для выполнения важнейшей задачи обеспечения высокого урожая сельскохозяйственных культур, своевременной уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов. Партийные и советские органы должны избежать ошибок прошлого года, когда ремонт уборочных сельскохозяйственных машин и орудий в Ленинградском области происходил неудовлетворительно, затянута сроки уборки урожая, неправильно определялся урожайность в колхозах, и ошечки, как урожайности, транспорта и таловая сила в колхозах на уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов, ремонт и строительство складов и баз для приема сельскохозяйственных продуктов затянута и происходила неудовлетворительно.

Собрание актива предлагает руководителю партийных, советских, земельных и заготовочных органов обратить особое внимание на обеспечение высокого урожая, своевременную уборку и заготовку зерна, картофеля и овощей, как важнейших товаров народного хозяйства, культуры Ленинградского области.

Собрание актива предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям города Ленинграда оказать необходимую помощь сельским партийным организациям в деле быстрого проведения в жизнь постановления ЦК ВКП (б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и «О подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1939 г.». Актив требует от того, что в колхозах, наряду с большинством честных тружеников, имеется часть колхозников, стремящихся использовать колхозы в целях спекуляции и развалуны своего личного хозяйства. Такие колхозники дезорганизуют труд честных колхозников, подрывают артельное хозяйство, тянут колхоз назад.

Партийные и советские руководители не организуют охраны общественного хозяйства колхозов от частного предвещательного элементов, не организуют борьбу против спекулянтов, сидящих на шею колхозов, возмущая в хвосте событий, а нередко сами способствуют преступному разхищению и разбазариванию общественной земли колхозов.

Постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР, ставящее со всей остротой вопрос о ликвидации негодной, необщественной практики руководства колхозами со стороны местных, районных, областных партийных и советских организаций, является образцом марксистско-ленинского руководства, учитя неукротимо большевистского руководства.

Принимая к исполнению вышеупомянутое постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», собрание актива обязывает все партийные и советские организации, опираясь на честных тружеников, представляющих основную силу колхозного движения, обеспечить выполнение этого постановления, покончить с оппортунистической практикой (большевизмом) и действительно большевистское руководство колхозами, вынаив во все детали колхоз-

Высокая активность призывников

В этом году Ленинградский флот Рабоче-крестьянской Красной армии достиг рекордных успехов в подготовке в военном отношении и грамотное пополнение. Две трети призывников имеют образование не ниже 6 классов средней школы. Сотни молодых людей призывного возраста повышают свои общеобразовательные знания в районных школах.

На заводах и фабриках развернута работа комиссии содействия призыву. Большую помощь оказывают районным комитетам комиссии завода имени Макса Гельфа, завода «Большевик», фабрики имени Самойловой.

Готовясь поступить в ряды Красной Армии, молодые рабочие города Ленинграда получают высокие образцы социалистического труда. На ряде предприятий по призывнику созданы молодежные бригады, выполняющие производственные планы на 200—300 процентов.

В многочисленных оборонных кружках молодежи изучают военное дело. 2.000 человек уже окончили пулеметные курсы, подготовлено такое же количество гранатометчиков. В 8 районных школах снайперов учатся сотни будущих мастеров меткого огня. Заняв 5.000 призывников несут службу в армии (ТО), около 10.000 — в Ворошиловских стрелках. Значительная часть призывников в сельхозотделе образования. Ижевские в сельхозотделе отдельные малочисленные призывники закончили специальные школы для взрослых.

В многочисленных оборонных кружках молодежи изучают военное дело. 2.000 человек уже окончили пулеметные курсы, подготовлено такое же количество гранатометчиков. В 8 районных школах снайперов учатся сотни будущих мастеров меткого огня. Заняв 5.000 призывников несут службу в армии (ТО), около 10.000 — в Ворошиловских стрелках. Значительная часть призывников в сельхозотделе образования. Ижевские в сельхозотделе отдельные малочисленные призывники закончили специальные школы для взрослых.

В многочисленных оборонных кружках молодежи изучают военное дело. 2.000 человек уже окончили пулеметные курсы, подготовлено такое же количество гранатометчиков. В 8 районных школах снайперов учатся сотни будущих мастеров меткого огня. Заняв 5.000 призывников несут службу в армии (ТО), около 10.000 — в Ворошиловских стрелках. Значительная часть призывников в сельхозотделе образования. Ижевские в сельхозотделе отдельные малочисленные призывники закончили специальные школы для взрослых.

Готовясь поступить в ряды Красной Армии, молодые рабочие города Ленинграда получают высокие образцы социалистического труда. На ряде предприятий по призывнику созданы молодежные бригады, выполняющие производственные планы на 200—300 процентов.

В многочисленных оборонных кружках молодежи изучают военное дело. 2.000 человек уже окончили пулеметные курсы, подготовлено такое же количество гранатометчиков. В 8 районных школах снайперов учатся сотни будущих мастеров меткого огня. Заняв 5.000 призывников несут службу в армии (ТО), около 10.000 — в Ворошиловских стрелках. Значительная часть призывников в сельхозотделе образования. Ижевские в сельхозотделе отдельные малочисленные призывники закончили специальные школы для взрослых.

МОЛОДЕЖЬ ОВЛАДЕВАЕТ ВОЕННЫМ ДЕЛОМ

Красносельский и Подольский сельсоветы Ярославской области развернули детально подготовку к обязательному призыву в Красную армию. Молодежь призывного возраста настойчиво овладевает военным делом. Подавляющее большинство призывников — значимцы ГТО, ГСО, ПХВО и Ворошиловские стрелки.

Половой комиссар Ф. РАСТОРГУЕВ, военный комиссар г. Ленинграда.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Нарушают уставные положения о приеме в партию

(От нашего корреспондента по Харьковскому военному округу)

Индивидуальный подход к людям при приеме их в партию — немаловажный партийный закон. Этот порядок, зафиксированный в Уставе ВКП (б), грубо нарушают секретари партбюро N части тов. Стрих Отоянув в сторону все другие вопросы внутриведомственной жизни, Стрих на каждом партийном собрании приходит с обязательной лавочкой заявления в партию. Все стороны обдумать все эти заявления собрание просто не успевают. Дело сводится обычно только к оглашению анкеты вступившего, да к тому — трем вопросам ему. Затем без всякого обсуждения деловых и политических качеств человека сразу же выносятся постановления «принять».

В погоне за темпами работы партбюро очень часто идет на сознательные нарушения ясных и точных уставных требований. Так, например, при приеме в члены партии кандидата ВКП (б) тов. Саурца на собрании выяснилось, что телекоммунист знает его меньше года. Коммунист, естественно, заинтересовался, почему рекомендуемый нарушает Устав ВКП (б). Оказалось, что это нарушение было сделано под влиянием секретаря бюро. Стрих решил, видите ли, «рационализировать» дело: пока-де, мол, дойдет заявление до партийной комиссии, необходимый срок истечет, и тогда все будет соответствовать уставным требованиям.

Собрание не согласилось с такими доводами и вполне законно потребовало замены рекомендации.

«Обсуждая» еще десяток заявлений, собрание снова столкнулось с другим фактом. У вступающего в кандидаты партии тов. Волко нехватало одной рекоммендации. Но Стрих не растерялся. Он заставил коммуниста Горьковского писать рекоммендацию прямо на собрании. Тут же она была заверена, скреплена печатью.

Показательно партийное собрание, состоявшееся 26 мая. Как всегда, Стрих пришел на это собрание с обязательной лавочкой. В ней лежали 22 заявления. Обстоятельству обсуждению было посвящено только одно из них, помянутый подполковник Егоровых. Дальше опять началось невразумительное шествие. На-за колонии времени не было проигнорированы даже биографии вступающих в партию.

Развернувшись было прения по заяв-

нию комсомолец Преснежкова председателствующий поспешил прервать преждевременной постановкой вопроса на голосование. Это сказалось на результатах голосования. За прием голосовали 27 человек, против — 25.

Дело двигалось бешеным алгором. Президиум едва успевал заниматься постановками, в адрт к каждому оглавлению тов. Стрих подливал небольшой заговор. Итоговый заявление в переводе в члены ВКП (б) кандидат партии тов. Калмыков написал в анкете, что вынесенный ему когда-то разговор теперь снят. Но на собрании выяснилось, что на этот счет имеется явное решение партийной организации, не утвержденное вышестоящими партийными инстанциями. Стрих просит изменения за несмотр и предлагает исправить ошибку сейчас. Но как?

— А давайте здесь же рассмотрим вопрос о снятии выписки и затем продолжим обсуждение, — предлагает он.

Как же поступить? — Пошло на это решение должна утвердить еще партийная комиссия соединения.

Стрих пробует настоять на своем. Собрание категорически отвергает его явно ошибочное предложение.

Незамечательная и поспешность тов. Стрих в решении вопросов о приеме в партию говорят о том, что он либо не понимает, либо просто игнорирует уставные положения и решения XVIII съезда ВКП (б) о строгих соблюдении принципа индивидуального подхода при приеме в партию, не выискивая там, где не требуется, но выискивая там, где требуется состав партии, подымая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии лишь проверенных и преданных делу коммуниста товарищей».

Факты нарушения требований устава, обязательный подход при приеме в партию на собраниях и в других частях этого соединения. Нарушат уставные требования секретарь партбюро тов. Гарман. Партийкомиссия возвратила ему на пересмотр уже не одно дело. В партийкомиссии, где секретарь тов. Терехово, на двух апрельских собраниях поспешно рассмотрели 19 заявлений.

А. ЛАВРЕНТЬЕВ.

АРМЕЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЕ

ВОРОНИЦЛОВ, 10 июня. (По телеграфу от наш. корр.). Состоялось совещание комсомольских работников 1-й Орловской Краснознаменной армии. Инициатором совещания по вопросам комсомольской работы на основе решений XVIII съезда ВКП (б). На совещании присутствовали помощники начальников полккомандиров по комсомолу, секретари комсомольских бюро и президиумов.

Совещание заслушало доклад с мест

Помощь местным организациям в оборонной работе

Комсомольцы Ярославского военного училища активно помогают местным организациям в развертывании оборонной работы. На предпринятых в городе, в школах организовано 65 военных кружков. Слушатели кружков изучают винтовку, противотанк.

Особенно хорошо занимаются кружки, которыми руководят тт. Лебедев, Кузнецов, Рыбин, Евсеев и Дельцов.

Одновременно комсомольская организация училища ведет среди местного населения большую работу по разъяснению решений XVIII партийного съезда и доклада товарища Сталина. Комсомольцы курсантских организуют беседы о международном положении.

Нурлант А. САВЧЕНКОВ.

Партбюро по-деловому помогает командирам

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

На последнем инспекторском смотре отмечено значительное улучшение боевой политической подготовки в части, где комиссаром тов. Дельцов. Подразделение, в котором командует коммунист Стрельников и Горюков, имеют только хорошие и отличные показатели. Большая заслуга в этом по праву принадлежит партийной организации части. Партбюро во главе с секретарем тов. Медведевым сужает правильно направлять оставшиеся участки боевой подготовки и по-деловому помочь командирам.

Одним из таких оставшихся участков была отеческая подготовка красноармейцев и начальствующего состава.

Партийное бюро вышло за изучение работы каждой нивы партийной организации, каждого члена и кандидата партии в отдельности. Перед коммунистами была поставлена задача — осуществлять на деле авангардную роль в боевой учебе.

Доклад командира-коммуниста Стрельникова о состоянии отеческой подготовки, заслушанный на партийном собрании, помог обнаружить причины оставшихся подразделений. На собрании выяснилось, что в подразделении с младшими командирами не работали, проверкой выполнения социалистических обязательств не занимались, стрельбы каждого в отдельности бойца не интересовались. Достаточно сказать, что политрук подразделения тов. Курочкин за всю анну был на стрельбе только один раз. Оказал практическую помощь тов.

Стрельников в налаживании отеческой учебы бойцов было получено несколько активистам. Секретарь партбюро тов. Медведев, сам отличный стрелок, стал вместе с подразделением Стрельникова бывать на стрельбе. Нередко можно было видеть его на огневом рубеже, терпеливо обучающим бойцов однообразно прицеливанию, умению брать правильно мушку.

Все работы нивы партийной организации партбюро призвало большинства заботой о боевой подготовке. Неизменно возросла ответственность коммунистов за свои личные показатели в учебе. На походы были призваны комсомольцы. В их среде также воспитали терпимость к малому отставанию в учебе. Политрук Курочкин сам досконально изучил материальную часть оружия, стал отличным стрелком.

Командир и политрук просматривали в том, как стреляют бойцы. Они узнали слабые стороны в стрельбе каждого из них. Это давало им возможность наиболее конкретно обучать отстающих.

Месяц партийное бюро, проверяя исполнение своего решения, снова заслушало доклад тов. Стрельникова. На этот раз он говорил о совершенно других показателях в отеческой подготовке. Подразделение коммунист-командира Стрельникова прочно заняло первое место в части.

И. ГОГОВ.

ОРЛОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

Бойцы и командиры изучают решения Пленума ЦК ВКП (б)

Остальные курсанты только приступают к составлению конспектов.

Никоим политзанятием в части, где комиссаром тов. Евсеев, разъяснение решений Пленума ЦК ВКП (б), было посвящено несколько политзанятий, организованных бесед. Коммунисты обдумали эти решения на очередном партийном собрании.

Политрук на боевых стрельбах

МОСКОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июня. (По телефону от наш. спец. корр.). Год назад тов. Трунин работал оружейным мастером. Как активного комсомольца его выдвинули заместителем политрука и посылал на учебу. По окончании курсов Трунину присвоили звание младшего политрука и назначили политическим руководителем батальона.

Специальные знания значительно облегчили работу молодого политрука. Он не

только политически воспитывает своих бойцов, но и личным показом учит их овладевать сложной артиллерийской техникой. Тов. Трунин в любое время готов заменить командира батальона.

На днях политрук сам руководил боевыми артиллерийскими стрельбами. Стрельбы проходили на макетах движущихся танков. Четкая команда, уверенная наволка, меткий выстрел — и макеты танков разлетаются в щепки. Все бойцы подразделения стреляли только хорошо и отлично.



Матз Залка (генерал Лунач) в Испании.

Воронцов прислал ему следующие письма: «Тов. Залка! Узнав о постигшей Вас беде. Горюю, потому как можно скорее поправиться, снова встать в ряды советских писателей и принять активное участие в освещении героической борьбы интернациональных частей в рядах Красной армии, о чем Вы не так давно совершенно справедливо мне написали. С большим приветом

К. Воронцов».

К своей писательской деятельности Матз Залка отнеслся со всей страстью бойца, со всей ответственностью коммуниста. Он стремился отразить в своих произведениях опыт интернациональной и гражданской войны, рассказать о людях нужды и лишения, ставших героями революции.

В предисловии к своей книге «Храбрый партизанка» Матз Залка вольнолично пишет: «Мой герой — простой партизан, но он — настоящий — храбрый партизанка». Он — рядовой сын proletариата, и притом не менее храбрый, чем герой селаок Андерева или Гринхэм.

«...Представитель полка в героическую фазу своей эпохи. Из его среды выходят герои, которых почитали как самых

благородные рыцари. Правда, эти герои — профессионалы-храбрецы. Это просто храбрецы, которые готовы отдать свою жизнь за дело своего класса. Они овладели искусством побеждать не хуже, чем талантливые генералы буржуазии».

В произведении Матз Залка запечатлены образы людей рядовых, простонародных, растущих и развивающихся в самоотверженную революционную борьбу. Таким и Ферри Десе, и Рабор Кипи, и австриец-комсомолец Баркуша, и украинец Фея Меркулов, и китайский боец Луу — герои произведения Матз Залка.

Как писатель, он не игнорировал рас. Его последнее произведение — роман «Доберто» — по праву может быть поставлено рядом с книгой Анри Барбуса «В огне». В этом романе, завершеном в 1936 году, он нарисовал образ не фашизму с его бесчеловечной гонимой и усилием развивать вторую империалистическую войну. В судьбе лейтенанта Матра, заброшенного на один из самых кровавых пладаров итальянского фронта — Доберто, — много из пережитого самим Матз Залка. Лейтенант Матра, видя всю гнусность капитализма и его лживость, осознает, что мало ненавидеть империалистическую войну — надо бороться против нее.

Прорыв оборонительной полосы

Лето 1920 года принесло командованию бесполозков крушение его стратегических планов. Сокрушительный прорыв польского фронта у Житомира героической Первой Конной армией и последующий контрудар армии юго-западного фронта потянули весь белорусский фронт.

Отпаки на своем левом фронте, в частности, в направлении на Молодечно, белорусы укрепились основательно. Здесь, по линии старых германских и русских окопов, они создали крепкую оборонительную полосу, состоящую из трех сильных позиций траншей, проволочной и озерной систем. Обилие болот, лесов, рек в озерах в направлении Полоцк — Молодечно делало этот участок оборонительной полосы особенно выгодным для противника.

На эту оборонительную полосу (протяжением в 40 километров) и направил свой сокрушительный удар доблестные дивизии 15-й Красной армии.

В работе А. Н. Крутикова (*) подробно описан ход этой интересной боевой операции.

Главный удар 15-й Красной армии нанесла противнику тремя дивизиями (54-й, 16-й и 33-й), развернувшись под прикрытием 4 стрелковой дивизии вдоль железной дороги Полоцк — Молодечно на 20-километровом фронте. Средствыми усилениями явились танковой и броневой отрядами. Вспомогательный удар на таком же фронте произвела 11-я стрелковая дивизия. Для преследования противника назначалась сводная кавалерийская группа.

Итак, наступление вели четыре красных дивизии на фронте в 40 км. Этими силами противостояли четыре дивизии 1-й польской армии (10, 5, 11 и 17), имеющие, однако, перевес в отношении огневых средств (пулеметы, артиллерию). Польские части были снабжены французскими, германскими и американскими вооружением.

Оперативный замысел красного командования заключался в том, чтобы при одновременном наступлении ударной группы (54, 16 и 33 дивизии) и скользящей группы (11-я стр. дивизия) заставить противника бросить возможно большее количество сил вперед против 11-й стрелковой дивизии и тем самым обеспечить успех ударной группы. Командование 15-й армии рассчитывало на то, что решительные действия 11-й дивизии на скользящем направлении соиздадут впечатление у польских 15-й армии и заставит главный удар своим левым флангом на участке 11-й дивизии. Этот расчет удался.

15-я Красная армия начала наступление 4 июля после тщательной предварительной подготовки и детального изучения неприятельских позиций. Вся операция по разгрому польской армии — прорыв оборонительной полосы и преследование противника — длилась всего четыре дня.

«Оборонительные линии противника не могут и не должны задержать наступательное движение наших частей», — подчеркнул приказ по славной 11-й Петроградской стрелковой дивизии.

В течение первых двух дней красные части сломали сопротивление противника

*) А. Н. Крутиков. «Прорыв оборонительной полосы белопольков 11-й стрелковой дивизии». Военпат. Москва, 1939 г.

на всех трех оборонительных позициях. Дивизия ударила в первый же день операции образовать внушительный прорыв в направлении ст. Подсвижле. Игнатьев задержал наступление, польское фронтовое командование дивизию свой сильной фронтовой резерва против 11-й дивизии, на что и рассчитывало красное командование. Несмотря на сильную полосу резервной польской дивизии были разгромлены. Совместные и согласованные действия дивизии 15-й Красной армии отбросили в первую линию потереженные остальные дивизии 1-й польской армии. Уже 5 июля командующий польской армией был вынужден отдать приказ об общем отступлении всех своих войск на Молодечно.

С исключительной храбростью сражались красные части. Они показали выдающуюся стойкость, выносливость. Достаточно сказать, что бойцы 31-й бригады 11-й дивизии, атакуя укрепление противника, находились в непрерывных боях в течение 51 часа!

После упорных боев на промежуточных позициях красными частями была занята ст. Гаубоже. 6 июля была взята ст. Крулевщина, а 7 июля ст. Парфаново.

Удачные действия 11 дивизии дали возможность овладеть польской укрепленной обороной, вынудив белопольков к быстрой отходу.

Автор статьи анализирует действия ударной группы 15-й армии (54, 16 и 33 дивизии), а также соседних частей (правый фланг 3-й Красной армии). Такая обзорная, рецензируемая книга дает возможность читателю проследить за действиями всей 15-й Красной армии. Схемы, приложенные к книге, помогут изучить операцию от начала до конца.

К числу недостатков книги следует отнести некоторую сухость автора на тактические и оперативные, частные и общие вопросы. Книга не отвечает полнотой на главный вопрос читателя — в чем же оборонительная сторона описываемой операции?

Прорыв польских укреплений представлял собой яркий пример наступления на укрепленном противника с рубежа непосредственного соприкосновения. Поучительность прорыва заключается в том, что ударной группе красных войск (54, 16 и 33 дивизии) приходилось сосредоточиться и готовиться к удару под прикрытием 4-й стрелковой дивизии, расставленной на двадцатиклометровом фронте. В процессе наступления ударная группа 15-й армии вынуждена была сделать переход через разрывы 4-й дивизии, а последние претерпевали как бы во второй эшелон.

11-я дивизия, являющаяся скользящей удар, показала огромное оперативное значение ее активных действий для успеха всей армейской операции. Активные действия 11-й дивизии весьма ярким примером вспомогательного удара на широком фронте.

В книге мало внимания уделено ударам командных бронетанковых отрядов, бронепоездов и колонн.

Несмотря на отдельные недостатки, книга А. Крутикова, составленная по архивным источникам, может быть использована как пособие для изучения операции 11-й дивизии.

Полковник Д. РЫБИН.

20 ЛЕТ ЖУРНАЛА «КРАСНОАРМЕЕЦ»

Исполнилось 20 лет существования двухдвухднейного литературно-художественного журнала «Красноармеец». Старейший журнал Рабоче-Крестьянской Красной армии был создан в разгар гражданской войны, когда на молодую Советскую республику наступали полчища белогвардейцев и

интервентов. В выходившем на-днях юбилейном номере журнала помещается замечательное письмо В. И. Ленина к товарищам-красноармейцам, впервые опубликованное в октябре 1919 года в журнале «Красноармеец».

(ТАСС).

Матз Залка

(К двухлетию со дня смерти)

Два года тому назад в Испании, под Уэской был убит фашистским сыномодом венгерский писатель товарищ Матз Залка — генерал Лунач.

Два года, как он убит, но огневая и нежная душа его бесстрашно живет в его подвигах, в его стрелных художественных творениях. За гробом генерала Лунач — народного героя испанской антивоенной армии — по улицам Валенсии шли многие тысячи плачущих людей. О нем, о его жизни и борьбе сложены легенды и песни:

Высокое красное знамя
Его поднимает в бой.
И где бы ни бился — он воеду
За Венгрию брал своею.
Он жив. Он сейчас под Уэской.
Солдаты угасли спят.
Над ним арагонские зарницы
Тяжелый листовой шумят.

Матз Залка родился в 1896 году в селе Матильце, у подножья Барнабских гор. С самого начала империалистической войны он на фронте — сербском, итальянском, русском. Он был единичателем раз равон.

Там, на фронте, он познал всю позорность капитализма, всю гнусность человеческого страдания бойца. За правивший, беспрестанный раскрас «Солдат» его привлекли к следствию военного трибунала. Но в это время — в 1916 году — он пошел в плен к русским и после изгнания от ран и контугов отбился в лагере военнопленных под Лабарском.

Впервые узнал он здесь ученье Маркса — Ингельса и программу большевиков, он Ленинскую программу. За революционную деятельность он был заключен в штрафной лагерь. Уже в конце семнадцатого года Залка — большевик и красногвардеец.

В дни временной победы контрреволюции в Сибири Матз Залка попадает в плен. Его несколько раз выводят на расстрел, заставляют самого рыть себе могилу. Залка удалось спастись, он бежал в партизаны и стал во главе отряда, позднее выросшего в интернациональный полк.

Отряд Залка доставал в Москву отбитый у белогвардейцев золотой запас — немалый пенсия. Сам Залка был вызван к В. И. Ленину. По предложению Ленина его наградили почетным оружием за боевые заслуги.

Потом Матз Залка продолжал бороться на польском и венгерском фронтах, участвовал в германском штурме Переконя. Он был награжден орденом боевого Красного знамени.

В боях с интервентами и белогвардейцами Залка был ранен семь раз. Тогда, в тяжелые годы гражданской войны, сформировался и вырос Матз Залка — твердый большевик, боевой командир. Он жил с массами, держал с ними неразрывную связь. И массы видели в нем своего человека. Еле на Далеком Востоке его побил до полукруга чехи и браншюнок, как мурена, в степи, спасли китайские рабочие, узнавшие своего товарища-командира.

После окончания гражданской войны Матз Залка влился за перо, чтобы продолжать борьбу за коммунизм этих отрядами оружием. Ишал он на своем родном венгерском языке. Но и будучи писателем, он поддерживал самую тесную связь с Красной армией, неоднократно и подолгу бывал в частях как командир.

Его высокая цель товарищ Воронцов. Когда в 1933 году Матз Залка, поступающий при автомобильной катастрофе, лежал на взлетании в больнице, товарищ

Уингерстара и все окрестности Матрада, Харама и Галдахабара — в этих местах генерал Лунач организовывал отпор врагу и победы над ним.

Уверенный в победе, он надеялся свою дивизию на фонтестую Уэску. Он осматривал местность, оценивал и выбирал позицию, когда вражеский снаряд разорвался рядом...

Воспоминаний и непримиримый враг фашизма, Залка-Лунач был подлинным социалистическим гуманистом. Один из его боевых товарищей рассказывал, как он чутко, но-братски отнесился к пленным итальянским солдатам, обманом превращенным в Испанию. Пленные солдаты боялись, что они будут отведены за реку неславянские деревни, которые упирали их командиры-фашисты над мирным испанским народом. Один из пленных итальянцев в ужасе закричал:

— Не расстреливайте!

— Генерал Лунач пошел к нему и, сам глубоко взволнованный, стал успокаивать, отечески мягко приласкал его.

— Не бойся! Мы тебя не расстреляем. Мы же товарищи, товарищи!

Он плакал, когда узнал, что в бой убит комиссар Ганс Байклер.

Он глубоко переживал каждую потерю в бою. И не щади самого себя.

В одном из своих писем из Испании Залка писал о Советском Союзе:

«...Главное — быть достойным сыном страны, перед которой предельно высока ее защитная стена».

«Будь держаться являю до конца».

Он делал так, как говорил, — до последнего своего вдоха.

Светлый и памятный образ верного бойца за коммунизм будет жить в веках. Пример его жизни и борьбы, признания его творений будут учить и вдохновлять многих и многих у нас и за рубежами нашей родины.

В грядущих боях с фашизмом, испанский народ будет побеждать с именем своего народного героя Лунач Лунач на устах.

Вл. СТАВСКИЙ.

ПОЛОЖЕНИЕ В КЛАДНО

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Таймс» в Кладно сообщает, что там все чешская позиция разоружена и что в ночь воев город находился под охраной танкового отряда. 4 июня утром из Праги прибыло свыше 40 грузовиков с техникой. В настоящее время в Кладно находится около тысячи полицейских, имеющих в своем распоряжении пулеметы, самолетные бомбы, прожектора и т. д. В городе патрулируют отряды германских полицейских. Германские полицейские проводят поголовные обыски в рабочих кварталах города. Штаб германских отрядов расположен на базарной площади, которая высидит так, как будто это заведение в военное время. На площади находится много танков, большие группы солдат, похищенные кухни и т. д.

По немецкой версии, германский полицейский Клите был убит во время ликвидации своих служебных обязанностей. Несмотря на отсутствие каких-либо данных, немцы настаивают на том, что убийство совершено чехом. Чехи заявляют, что Клите был пьян и вместе с другим немцем пошел в пивнуху, где он, как полагают, поспорил со своим компаньоном. Спустя некоторое время после того, как Клите и его товарищ покинули пивнуху, поспавшие чехи выскочили и прибили Клите выстрелами в спину. Пражский корреспондент газеты «Дейли телеграф» и «Морнинг пост» сообщает, что 9 утра близ Кладно была слышна перестрелка.

ПРАГА, 10 июня. (ТАСС). Германский «пролетариат» не имеет предельно строгий контроль за всеми чехами, находящимися в стране. В настоящее время в Кладно наблюдается острый недостаток в продовольствии. В настоящее время в Кладно наблюдается острый недостаток в продовольствии. В настоящее время в Кладно наблюдается острый недостаток в продовольствии.

ПЕЧАТЬ сообщает, что германские власти на жителей города Кладно наложен «штраф» в сумме 50 тыс. крон.

Немецкое информационное агентство «Пресс» сообщает, что «преступление в Кладно повредит чешским интересам».

ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ГЕРМАНИИ НА ПОЛЬСКОЙ ГРАНИЦЕ

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Дейли геральд» сообщает, что в Восточной Польше в районе города Краков в настоящее время находятся германские артиллерийские части. Это, заявляет корреспондент, является дополнением к тем военным мероприятиям, которые проводятся Германией в течение последних нескольких недель.

Германия, продолжает далее корреспондент, создала вдоль польско-словацкой границы «охранную зону». В связи с этим много словачских крестьян получили распоряжение покинуть свои фермы.

ФАШИСТСКИЙ СБОР В ДАНЦИГЕ

БЕРЛИН, 10 июня. (ТАСС). Начальник германских штурмовых отрядов Лютце вчера прибыл в Данциг, где его встретил руководитель данигских фашистов Форстер. В своем приветствии Форстер снова выразил уверенность в том, что Данциг скоро будет германским городом.

Ветером состоялся сбор 6.000 штурмовиков из Восточной Пруссии и 2.000 данигских фашистов.

ГЕРМАНСКИЕ УКРЕПЛЕНИЯ В ИСПАНСКОМ МАРРОККО

Английская газета «Дейли экспресс» поместила большую статью о германских укреплениях в Испанском Маррокко.

С помощью германских авиаторов, говорится в статье, фашистские власти генерала Франко провели укрепление пяти городов на побережье Испанского Маррокко и укрепили границу с Французским Маррокко. Наиболее крупные работы произведены в Сеуте (против Гибралтара), в Мельилье и на небольших островах Алхусемас и Велас.

Наиболее укрепленным пунктом является Сеута, которая к тому же представляет собой прекрасную естественную крепость. Вдоль побережья встроены пять миль (1 миля — 1,6 км.) установленные береговая артиллерия, в составе которой имеются 12-дюймовые орудия, способные обстрелять Гибралтар, находящийся в 15 милях от Сеуты. Затем следует Мельилья, где также установлены 12-дюймовые орудия.

Артиллерия состоит из германских орудий и установлена германскими специалистами.

Вдоль границы с Французским Маррокко строительство укреплений еще не закончено. В догу от Алькасаров (на границе с Французским Маррокко) построены большие и сильные пулеметные гнезда. Эта часть Испанского Маррокко, как говорят, является наиболее укрепленным районом. На равнинах этого района вырыты глубокие и широкие ямы — ловушки для танков. В Испанском Маррокко генерал Франко держит под рукой 30-тысячную армию, из которой 25 тысяч прибыло из Испании (18 тыс. марокканцев и 7 тыс. солдат иностранного легиона). (ТАСС).

ПОСТРОЙКА ПОДЗЕМНЫХ ГАРАЖЕЙ В АНГЛИИ

Муниципалитет Финборо (Лондон) ассигновал 256 тыс. фунтов стерлингов на постройку двух подземных гаражей, которые могут быть использованы в качестве убежищ при налетах авиации. (ТАСС).



Горный участок шоссейной дороги Бирма — Куантин, по которой доставляется из-за границы в Китай военное снаряжение.

БЕСЧИНСТВА ОККУПАНТОВ В ТЯНДЗИНЕ

ТОКИО, 10 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Йокури», подготовка к блокаде английской и французской концессии в Тяньцзине идет полным ходом. Все японские торговые компании эвакуировались с территории концессии.

Японское консульство оповестило японцев, чтобы они покинули территорию обеих концессий. Японские полицейские подвергают строгий опрос и обыску всех без различия лиц, входящих и выходящих с территории английской и французской концессии. Ожидается, что блокада концессий начнется 14—15 июня. Положение в Тяньцзине остается крайне напряженным.

КИТАЙСКИЙ НАРОД КЛЕМИТ ПРЕДАТЕЛЯ ВАН ЦЗИН-ВЕЯ

ЧУНЦИН, 10 июня. (ТАСС). Приказ китайского правительства об аресте предателя Ван Цзин-вэя вызвал одобрение широких слоев китайского населения. Общественные круги высказываются за необходимость более решительных мер против всех сторонников Ван Цзин-вэя. Объединенная газета Чуцина в передовой статье пишет: «Приказ правительства укрепляет наше единственное стремление вести освободительную войну до конца. Ван Цзин-вэй предает нашу страну врагу. Приказ правительства выражает волю всего народа».

ТАБУИ О ПЕРЕГОВОРАХ СУНЬЕРА В РИМЕ

ПАРИЖ, 9 июня. (ТАСС). Французская печать и политические круги продолжают уделять внимание происшедшим в настоящее время в Риме переговорам министра внутренних дел правительства Франко Серванто Суньера с руководителем итальянской политики.

Французская журналистка Табуи пишет в газете «Эвр», что в переговорах итальянских политических деятелей с Суньером затронут вопрос о военном сотрудничестве обеих стран.

Табуи отмечает далее, что, хотя на выборах военных и административных постов в Испании будут находиться испанцы, все же к ним будут привлечены специальные чиновники итальянского правительства и офицеры итальянской армии, снабженные широкими полномочиями.

В заключение Табуи сообщает о циркулирующих в Париже слухах о том, что будет назначена специальная техническая миссия по главе с итальянским генералом Тамбара для изучения стратегических баз Пиренейского полуострова в соответствии с планами, выработанными германскими и итальянскими военным командованием.

Партизанская армия в японском тылу

На огромной территории с населением в 20 млн. человек в районе треугольника Шанхай—Нанкин—Ханчжоу второй год проводится боевые операции и народно-революционная армия Китая. Прошедшим летом японские войска в мае прошлого года она ведет партизанскую войну против оккупантов. Как сообщает журнал «Эпика», из 5-тысячного отряда армии увеличился до 70 тыс. чел., руководя многочисленными партизанскими отрядами, созданными из местного населения. В северной части провинции Чжэцзян и северо-восточной Цзинань армия имеет мобилизационные базы, через которые идет пополнение для частей.

Сначала армия была разделена на четыре самостоятельных действующих отряда. Сейчас число их увеличилось. Все оккупированная территория приморской полосы Центрального Китая разделена на зоны партизанских отрядов. Два отряда находятся на северном берегу реки Янцзи, остальные — на южной стороне, захваченная север провинции Чжэцзян. Основными районами боевых операций — основные районы боевых операций — основные районы боевых операций — основные районы боевых операций.

Эта же газета сообщает, что под контролем партизан находится участок железной дороги западнее Шанхая, между Сучжоу и Цзинанем.

Западнее Шанхая в руках партизан находится район Чаншу, Тайнань и Кушань. Восточнее озера Тайну партизаны в прошлом месяце разрушили 20 мостов и телеграфную линию на шоссе Уэн—Нинте, тем самым прервав связь японцев. На западе близ Луцжоу изручено до двух 36 японских вагонов. Активно развиваются операции партизанской войска вдоль Шанхай—Ханчжоуской железной дороги, где ряд железнодорожных пунктов захвачены партизанами.

Части 4 армии были плохо вооружены. 50 прот. бойцов совсем не имели винтовок. Сейчас бойцы вооружены винтовками и пулеметами, захваченными у японцев. Кроме того, на территории действенной армии созданы собственные небольшие arsenалы, которые производят ручные гранаты, бомбы, трапециевидные мины.

В Центральном Китае в провинции Хубэй, к западу от Ханьчжоу, китайские войска форсировали реку Хуахэ (приток реки Хань) и продолжают наступление японцев в районе Цинцзяна (юго-западнее Нюйчжоу). В секторе Циююэ сильный японский отряд 3 июня атаковал китайские позиции.

В Северном Китае в западной и юго-западной частях провинции Шаньси японские войска продолжают наступление на реку Хуахэ (северо-восточнее Цинцзяна) и в некоторых других пунктах. В районе Чжунчун японцы численностью свыше 20 тыс. человек ведут наступление в западной и северо-западной направлениях на Чунчун и Цючжоу. 6 июня китайские войска оставили Янлин. В этом секторе продолжают большие бои.

Севернее Маоцинуа китайские войска перешли в контрнаступление и после ночного боя выбили японцев из ряда пунктов.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае в провинции Хубэй, к западу от Ханьчжоу, китайские войска форсировали реку Хуахэ (приток реки Хань) и продолжают наступление японцев в районе Цинцзяна (юго-западнее Нюйчжоу). В секторе Циююэ сильный японский отряд 3 июня атаковал китайские позиции.

В Северном Китае в западной и юго-западной частях провинции Шаньси японские войска продолжают наступление на реку Хуахэ (северо-восточнее Цинцзяна) и в некоторых других пунктах. В районе Чжунчун японцы численностью свыше 20 тыс. человек ведут наступление в западной и северо-западной направлениях на Чунчун и Цючжоу. 6 июня китайские войска оставили Янлин. В этом секторе продолжают большие бои.

Севернее Маоцинуа китайские войска перешли в контрнаступление и после ночного боя выбили японцев из ряда пунктов.

В Южном Китае южнее Кантона пре-

Спартакиады в военных округах

Этот леток в большинстве военных округов состоит из обширных спартакиад, в которых принимают участие десятки тысяч армейских физкультурников. В программе спартакиад — соревнования по легкой атлетике, плаванию, рукопашному бою, спортивным играм.

Окружные спартакиады будут предшествовать массовым соревнованиям на первенство рот, полков, дивизий и военных училищ.

Спартакиада Белорусского особого военного округа проводится 24—30 июля в Смоленске. В ней примут участие 600 человек. В предварительных играх перед спартакиадой примут участие десятки футбольных и волейбольных мужских команд. В этих играх участвуют также женские волейбольные команды.

Одновременно будет проведена спартакиада Киевского особого военного округа. Первенство по легкой атлетике, плаванию и рукопашному бою будут оспаривать 700 лучших спортсменов. Стрельковые отделения будут состязаться в скоростном переходе и преодолении 150-метровой полосы препятствий. На футбольном поле вновь отремонтированного окружного стадиона встретятся лучшие футбольные команды соединений.

Только сейчас закончился гимнастический соревнование в Северозаволжском военном округе.

В частях, соединениях и училищах в июне состоятся соревнования по рукопашному бою. Лучшие рукопашники соединений встретятся 29 и 30 июня в Ростове на окружных соревнованиях по рукопашному бою. 12 июня здесь начинается календарь соревнований по футболу и баскетболу. Окружная летняя спартакиада по легкой атлетике и плаванию откроется 25 июля.

В Уральском военном округе с 20 июня по 5 июля будут проходить кутцовские игры по футболу и баскетболу. В середине июля здесь состоится розыгрыш первенства округа по рукопашному бою. Проводятся они по программе Всеармейских соревнований.

23 июля в Курске открывается 1-летняя спартакиада частей и училищ Орловского военного округа. Она продлится 6 дней.

В Закавказском военном округе на лагерных площадках частей с 5 по 15 июля начнутся массовые спортивные соревнования по бегу, прыжкам, метанию, гонимкам, футболу и баскетболу.

24 июля на стадионе Лейфортовского парка культуры и отдыха откроется окружная летняя спартакиада Московского военного округа.

Спартакиада частей и соединений 2-й Отдельной Краснознаменной армии состоится в Хабаровске в начале августа. В ней примут участие более 1.000 бойцов, командиров и членов их семей.

В Хабаровске в начале августа. В ней примут участие более 1.000 бойцов, командиров и членов их семей.

ГОТОВЯТСЯ К ВСЕАРМЕЙСКИМ СТРЕЛКОВЫМ СОРЕВНОВАНИЯМ

СИБИРСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, в лагере, 10 июня. (По телеграфу от наш. корр.). Отделение младшего командира комсомолец Майдыжово деятельно готовится к Всеармейским стрелковым соревнованиям. За короткий срок оно совершило четыре перехода с боевой стрельбой. В порядке тренировки пройдено 115 километров.

Прежнеско был проведен последний 45-километровый переход с боевой стрельбой. Все путь отделение покрывало за 5 часов. 90 прот. личного состава отделения отличились выносливостью и упорством.

Ответственный редактор Г. В. БАРАНДОВ. Издатель НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.

Население Внутренней Монголии ненавидит японских захватчиков

ЧУНЦИН, 10 июня. (ТАСС). Прошло больше года после вторжения японцев во Внутреннюю Монголию. Режим, установленный японцами в оккупированных районах Внутренней Монголии, поддерживает крупные японские гарнизоны, расположенные в Баотун и Губуха (провинция Суйянь). Политика японской военной администрации по отношению к населению направлена на создание армии из монгольского населения оккупированной территории. Еще год тому назад войска предателя князя Дэ Вана и Ли Шюэ-шаня насчитывали 12 тыс. солдат. Однако монгольские войска оказались ненадежными. При первом же столкновении с китайскими войсками монгольские части одна за другой стали переходить на сторону китайского правительства и вступили против японцев. В настоящее время войска Дэ Вана и Ли Шюэ-шаня насчитывают половину своего прежнего состава. Антияпонские настроения широко распространены среди монгольских солдат. Уже было несколько десятков случаев убийства японских офицеров монгольскими солдатами.

Монгольское и китайское население Внутренней Монголии ненавидит японских захватчиков. Население помогает партизанским отрядам. Оно разрушает дороги в тылу у японцев, отказывается от продажи продуктов японцам и в свою очередь не покупает японские товары. Выпущенные японцами деньги населением не принимаются, несмотря на угрозу чрезвычайно суровыми наказаниями.

Японская военщина не в состоянии укрепить свой контроль над захваченными территориями и у нее нет сил для дальнейшего наступления. Итожение японской войны наглядно доказывает хотя бы тем, что в течение нескольких месяцев японская армия не была в состоянии произвести ни одного крупного сражения. Японцы вынуждены обороняться от китайских партизан и частей китайской регулярной армии.

В ходе освободительной войны сильно укрепилось национальное единство монгольцев и китайцев. В рядах китайской армии имеется много солдат-монголов. Одна из дивизий возглавляется монголом Хань Ю-чунем.

Антифашистские выступления на германских предприятиях

Военная экономика Германии ложится тяжелым бременем на плечи германских трудящихся. С захватом Чехо-Словакии и Мемеля германские фашисты еще ярче зажали пресс военной экономики. Несмотря на зверскую расправу со всеми противниками фашистского режима в Германии, в стране растет количество антифашистских выступлений.

Антифашистская печать сообщает о ряде фактов, свидетельствующих о резком усилении недовольства рабочих, в особенности на военных предприятиях. Никогда до времени фашистского режима в Германии, пишет рабочая печать, в стране не было такого движения против удлинения рабочего дня и увеличения производительности труда. Заметно выросла активность женщин и молодежи. В частности, рабочая печать приводит следующие факты. Предприятия увеличили производительность рабочего дня. Однако рабочие обманли забастовку и ушли с работы. Тотчас же они тайно являлись гестапо (германская тайная полиция) и арестовывали группу рабочих. Полиция начала угрожать рабочим репрессиями, если они не прекратят немедленно к работе. Рабочие вернулись к работе, но выдвинули лозунг: «Работайте медленно!»

Рабочие начали работать гораздо медленнее, и в результате на работу, на которую обычно затрачивалось 10 часов, начало уходит 14 часов.

На одном из военных заводов Северной Германии рабочие также выдвинули лозунг: «Замедляйте производительность труда». Выпуск продукции резко сократился. Тотчас же завод прекратил работу. На собрании рабочих она выступила с речью, в которой пыталась уговорить рабочих увеличивать интенсивность труда и дать большее количество продукции. В это время на предприятии были разброшены листовки с текстом: «Работайте медленно и все в одинаковом темпе». Речь чиновника ни к чему, конечно, не привела, и рабочие по-прежнему продолжали медленно работать.

Тогда предприниматель, пытаясь подорвать солидарность рабочих, пригласил на их место молодежи. Случай короткий время, молодежь солидаризировалась со взрослыми рабочими. Тогда предприниматель нанял женщин, но через некоторое время и женщины солидаризировались с рабочими. Ни чего из этой затеи у предпринимателя не вышло, и работа продолжалась по-старому.

В заключение рабочая печать сообщает, что движение за медленный темп работы на германских предприятиях охватывает все большее и большее количество фабрик и заводов.

Возросло политическое сознание командиров и бойцов. В армии хорошо налажена политработа, каждая рота имеет политрука и культурботника. Называются газеты, созданы школы, библиотеки, антигитлеровские группы.

Имеется тесная связь с жителями патристических организаций. Население помогает армии, как материально, так и в выполнении боевых задач. Многие жители добровольно несут службу разведки, связи, санитарной помощи, помогают ловить японских шпионов. Созданы многочисленные отряды самообороны, комитеты мобилизации и т. д.

Самостоятельно действуя в японском тылу, бойцы 4 армии вместе со всей китайской армией, с многочисленными народами Китая решают задачу национально-освободительной войны — истощение врага длительной войной, нагнание его с китайской земли. (Соб. инф.).



Античная участница художественно-народной танцевальной группы командира Гулианя Менсинтоу (N част. Киевского особого военного округа). Фото Л. Федорова.

ШЕФСКИЕ КОНЦЕРТЫ В ЛАГЕРЯХ

СТАЛИНГРАД, 10 июня. (От наш. спец. корр.). 14 рабочих клубов и 4 дворца культуры Сталинграда приняли культурные шефства над военными частями. Накануне каждого выходного дня и в выходные дни в лагерях высказываются концерты и спектакли коллективами рабочей художественной самодеятельности.

По плану, утвержденному Сталинградским городком ВМФ(б), за лето намечено провести 166 танцев концертов и спектаклей. Уже сделано 16 вечеров в лагерях. В частях состоялся концерт самодеятельных коллективов лесозавода имени Куйбышева и других.

12 июня на лагерной сцене Дома Красной армии 1-й рабочей драматической труппы имени Горького показывал командирам и членам их семей спектакль «Над Сибирью».

Сталинградское художественное училище послало 10 художников для помощи частям в оформлении лагерей.

СБОР ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ИСТОРИИ НАРОДОВ СССР

Вчера при Доме партийного образования Московского военного округа начался двухмесячный сбор преподавателей истории народов СССР в военных училищах Московского, Орловского и Калининского военных округов. Преподаватели прослушают цикл лекций по истории народов СССР. В частности состоится лекция: «Маркс — Энгельс — Ленин — Сталин об истории», «Британские школы» Новоросского и др.

20 учебных часов отведено на изучение методики преподавания.

СОРЕВНОВАНИЕ ВОЕНКОМАТОВ СЕВЕРНОЙ ОЕСИТИ

Военкоматы Северной Осетины соревнуются на лучшую подготовку к очередной призыву в Красную армию военкоматы Байбардино-Балкарии. Военкоматы ведут среди призывников большую оздоровительную работу, организовали общеобразовательные школы.

Большой успех достиг Орджоникидзевский военкомат Северо-Осетинской АССР (районского тов. Литовченко), соревнующийся с Праровенский районкоматом. Здесь полностью ликвидирована неграмотность среди призывников. Нуждающиеся в лечении направлены в местные амбулатории и больницы. Военкомат организовал военную учебу среди призывников. 20 процентов призывников являются хорошими стрелками.

СОЮЗКИНОПРОКАТ В СКОРОМ ВРЕМЕНИ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ СОЮЗА: 1. ЦВЕТНОЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ ЛИРИЧЕСКУЮ КИНОКОМЕДИЮ „СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА“

по повести Н. В. ГОГОЛЯ. Сценарий и постановка режиссера Н. ФНК, композитор СТОЛЛЕР. Операторы: Н. КУЛЬЧИЦКИЙ, А. АЛЕКСАНДРОВ. Художники — проф. В. Г. КРИЧЕВСКАЯ, Ю. РОГОЧИН.

В главных ролях: Парася — В. ИВАНЕНКО. Григорий — О. КОРОТКОВИЧ. Солоний Черныш — А. ДУНАВСКИЙ. Ховри — В. ЧАЙКА. Кум Цыбуля — Ф. ГЛОЗДНИЦКАЯ. Кума — Т. БАРЫШЕВА.

2. ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ „МОЛОДЫЕ КАПИТАНЫ“ Фильм в увлекательной художественной форме рассказывает об отличной учебе советских детей в школе, об овладении ими морским делом.

Сценарий З. МАРИНОВОЙ, М. ВИТУХОВСКОГО. Режиссер А. АНДРИЕВСКИЙ. Оператор М. МАГИДСКИЙ. Главный художник Ф. БОГУСЛАВСКИЙ. Композитор Д. БЛОК. Текст песни Л. ШЕРШЕР.

В главных ролях: Сергей Крылов — А. СЕРВЕНСКИЙ. Грися, его брат — ЛЕВИЯ ЯКОВИЧ. Милова, его сестра — Т. ДАММАГА ДЕРИНГЕР. Иван Васильевич — Н. НИКИТИЧ. Директор — Е. КРИЗЬНОВА. Командир погранбата — И. НОВОСЕЛОВ.